

@ 一语惊人 @

谁来为“套号学历”解套

近日,网上出现大量兜售“套号学历”的贩子,声称办理出来的是全国统一招生录取的正规学历,与真学历有同等效力,价格一般在2000至3000元。记者暗访发现,办理的“套号学历”送往用人单位检测,多家单位上网验证后都得出相同结论:此学历为真。(5月22日《中国青年报》)

学历造假由来已久,从单纯的假学历、注水学历,到如今真假难辨的“套号学历”,让人不得不慨叹:学历造假技术真是越来越“登峰造极”了。寒窗苦读者,竟于不知不觉中给别人做了“嫁衣”。

“套号学历”的成因何在?除了文凭贩子利欲熏心、无孔不入,有关部门监管失职,学历造假长时间没有得到有效遏制这些表象之外,恐怕更与当今社会的学历崇拜休戚相关。

当今社会,普遍存在一种学历崇拜、学历高消费,甚至是挥霍学历的通病,用人单位唯学历是瞻,似乎学历越高才越有能力,而没有学历,恐怕连投递简历那一关都过不了。当学历才是“通行证”和“敲门砖”时,便会形成一个巨大的购买假学历的买方市场,“套号学历”就成为一种畸形的“刚需”,批量生产“套号学历”的文凭贩子,也就有了生存的土壤。

因此可以说,在很大程度上,“套号学历”是学历崇拜下的“蛋”,“套号学历”这种畸形的“刚需”,始于一畸形的评价体系。这些年来,“山寨洋文凭”在我国也是大行其道、供需两旺,同样也是学历崇拜导致的结果。

学历造假已成国内最严重的职场乱象之一,严重危害社会公平和社会信用。要遏制“套号学历”等学历造假,教育、公安、信息管理等部门

必须形成合力,认真查漏补缺,摸清学历信息泄露的渠道,提高学历管理的科学化水平,以堵塞监管漏洞;除了要将文凭贩子以“伪造事业单位印章罪”一网打尽外,对于使用假学历者也应加大处罚力度,不能仅面临行政处罚而不需承担刑事责任。

更重要的是,要在全社会禁止学历歧视,破除学历崇拜,挤一挤“文凭泡沫”,倡导“不拘一格选人才”的风气,让真才实学者有用武之地。

“套号学历”网上热销,也是对用人单位的一种鞭策:不能再单凭一纸文凭选拔、录用员工了。一位网友说得好:用人不问能力“问”文凭,是对严打学历造假风的极大消抵,这也是学历造假得不到有效遏制的深层根源。

(何勇海)

“我总认为,‘党性’二字,不可随便说。一旦说出来,必石破天惊”

——国防大学政委刘亚洲撰文称,“党性”二字充满神圣。

出处:《人民日报》

“亲爱的,我爱你,嫁给我吧”

——山东男子3800次拨打110骚扰女警。

出处:《检察日报》

“因为这一部分的人群收入是相对稳定的,对他提出这样的要求,我觉得一点不过分”

——江苏红会称强捐不过分。

出处:《京华时报》

“你们到药房去买一种叫‘毓婷’的药,考试前几天吃”

——马鞍山高三尖子生被老师建议吃避孕药,推迟生理期,以应对高考。

出处:《金陵晚报》

“这代价可真惨重啊”

——柳州男子向同居女友求婚遭拒,欲买春消愁时发现女友是“小姐”而怒打之。后被拘并赔偿3000元。

出处:《南国今报》

“你是一个非常了不起的刑警,我非常佩服你”

——贵阳一杀人犯逃亡16年成教授,老乡聚会时被认出。受审时如此夸奖民警。

出处:《贵州都市报》

“死者家属认为,我如果不是车祸肇事者,不会专程停下来打120”

——成都货车司机路遇车祸拨打120被死者家属认定是肇事者。

出处:《华西都市报》

“不要管闲事,站到一边去”

——咸阳持刀男子当民警面将两人砍成重伤,叫民警站一边去。

出处:《华商报》

@ 微评论 @

公开的秘密

一位广州米店的档主透露,湖南大米重金属超标是圈内公开的秘密。湖南大米除了质量不佳外,口感也不被当地人喜欢。因价格相对便宜,所以经常卖给集体食堂。另外湖南大米很多都被做成米粉和肠粉出售。

@ 薛蛮子:害我得把米粉和肠粉给戒了。

@ 阿狼:既然是圈内公开的秘密,那么能否认为是监管部门失察?

救人的代价

近日,温州民警张光聪跳下污水河救起一名轻生女孩儿,上岸后出现眼睛痒、皮肤刺痛等症状。经初步诊断张光聪因肺部进污水导致细菌感染,广大群众通过报纸和网络建议环保局长去医院看望英雄。

@ 糊涂飞去:其实环保局长看望不看望并不重要,关键是希望英雄早日康复。

@ lhlngw:义举感人,污水伤人。

鬼来电

近日,一个被称为“鬼来电”的陌生电话引起市民热议。市民反映,如果接通该号码,电话里会传出婴儿哭泣、女人尖叫等怪声,但回拨过去,却显示为空号。昨日,北京市公安局建议,如果市民接到此电话,可在接到电话的地点报警。

@ 方岱轩:把自己的快乐建立在别人受惊吓之上。扰乱社会治安,警方应严惩。

@ 董卓画戟:这种创意如果用在了正经地方就好了。



“下跪劝学”

近日,怀化芷江杨公庙学校校长杨文军突然在课间操时间跪倒在全校700多名学生面前,流着泪劝学生们要好好读书。杨文军的这一跪,在老师中引起了很大争议。一位不愿透露姓名的老师表示,这种方式很难让人理解。杨文军说,下跪是在尝试一种新的教育方式,激发学生内心的感恩之心和学习激情。希望给学生带来一些潜移默化的影响,而不只是一次两次考试成绩的提高。(5月22日《潇湘晨报》)

这则新闻引发了网友很大争议,有人支持有人反对。其实,这样的新闻并不是第一次出现,此前报道的下跪教师多数和这位杨校长一样,称自己的初衷是为了震撼和唤醒孩子。我们并不怀疑这些教育工作者的用心良苦,这样的教育方式也确实在一定程度上起到了效果,比如“一些以前见到老师都不做声的学生现在都主动跟老师打招呼了”。但是,想要真正实现教书育人,仅靠一件事一瞬间是不太可能的,正如一些网友质疑的那样:“可以感动那些边缘的孩子,但是改变不了那些陷入的孩子。”“跪着的老师教不出站着的学生!”

这些年来,这样剑走偏锋的教育方面的新闻很多,诸如“教师下跪”这样的字眼也经常刺痛我们的神经,但教育孩子就一定得下跪不成?正如评论指出:“不下跪就没有办法励志吗,或者说,是不是校长一下跪,学生就忽然感恩了,忽然激情了?这些要素之间,恐怕很难产生因果的逻辑关系。”假如以此类推,学生不听话,不守纪律,不完成作业,教师岂不是要经常通过下跪这种方式来震撼和唤醒学生?

教育的方式多种多样,我们也希望见到更多教育方式的尝试,但是,请不要再用力下跪来感化学生了。我们需要做的是:让学生学会如何站起来!

文/桂子 图/王乃玲

真的既不违法也不违规吗?

一名副处级警官,身家上千万,车子房子商铺一应俱全。今年3月底,有网友曝光百色市梁荣警官的财产情况,称其为“车爷”政委。当事人接受采访时说,家庭财富主要来自家族经商、银行贷款和民间借贷。他愿意接受监督,公布财产。当地相关部门就此调查两个月却没有结论,声称民间借贷是否属于“违规经商”有待相关部门认定。(5月22日《南国早报》)

从银行贷款然后进行民间借贷,是不是高利贷?梁政委说:“我自己的钱拿去赚钱,银行的钱利息那么低,不借白不借。”可问题是,为什么你就能从银行借到钱,而那些你却傻傻地从这儿借高利贷呢?这里面,谁能说没有权力的影子?

对领导干部“违规经商办企业”、“配偶子女违规经商办企业”等行为,早就有相应的处分和组织处理措施。光是梁家开了两家宾馆这一条,就是非常明显的违规,当地相关部门调查两个月却没有任何结论,实在令人费解。具体到梁家借以发家致富的民间借贷,更是问题重重。这里面可不仅仅是高利贷的问题,一些高息还款甚至可能涉嫌间接行贿。

从银行低息贷来巨款,然后高息放贷出去,转手动辄就是上百万的利息进账,这多像空手套白狼的生意。

梁政委对于相关举报不仅非常坦然,还主动提及愿意公开财产,这其中,愈是坦然,越让人疑惑。如吴英案,民间借贷在当地曾经泛滥到“全面参与”的地步,政府官员、银行职员等权力在握的人疯狂地借此牟利,更早已不是什么秘密。难道官员借高利贷牟利真的既不违法也不违规吗?

希望有关部门能负责地认定出一个结果来。(盛翔)

“透明校服”别让身体内心都尴尬

近日,河北正定一中为该校高一、高二学生发放了两套一模一样的夏季校服,有学生反映,该校校服比较轻薄,材质为网眼布料,导致学生的内衣若隐若现,一些黑色、红色等深颜色内衣更是可以看清楚颜色,这让不少学生尤其是女生感觉十分尴尬。而正定一中方面表示,该中学的校服出于穿着凉快的考虑,但透明度是在可以接受的范围内。

从该报道所配的新闻图片中可以看到,学生手上拿着的校服织物密度明显不够,孔洞明显,可以说接近透明。如此透明的服装恐怕只有车展上才得以一见,而为何竟成为学生的校服?校方给出的回应竟是为了凉快,可谓荒唐之极。

为了凉快,学校可以做的有很多,比如为

教室安装风扇和增设饮水机方便师生饮水等,都是为学生消暑的好方式。为何偏要在校服上要心眼?美其名曰为了学生,但这何尝不是另一种“偷工减料”。

几个月前爆发的上海“毒校服”事件至今仍让人记忆犹新,该事件的调查表明即便是低廉的校服也成为某些人敛财的工具。如今,河北这所高中的校服又以透明的姿态呈现在众人面前,让女生倍感尴尬,大家也都觉得此事离谱可笑,而在这些之后,我们还必须弄清楚透明校服背后的采购过程是否透明,存不存在问题?

教育部门在以前被很多人称为“清水衙门”,意为远离贪腐等不正之风,但从前段时间爆出的320万册盗版新华字典事件,到时而出现的问题校服,表明学校这个“清水衙门”也渐

渐不能保持其“清”了。

教育系统内的贪腐现象会更让人内心感到重创,因为学校是未来主人翁成长的栖息地,若这块本应纯净的地方,却也渐渐腐化,又如何能使得那些年轻学子在未来“出淤泥而不染”?

面对透明校服,各方都应该严厉起来,采购环节有没有问题随后须有个交代。应该意识到,学校在学生和家长眼中,往往具有权威形象,若学校凭借着此种尊敬不是去履行育人之职责,而是滋生蛆虫、唯利是图时,不但危害当下,也祸害了那些孩子的未来。所以,对透明校服说,不,对其较真,是我们应有的态度,要不然就不只是让学生们身体尴尬,更会让他们的内心失落且尴尬。(寇宇龙)